

# 郑州日报小记者培训中心 邀你来圆梦



## 在平凡中不断追求 ——访伏牛路小学教师孙艳

“长大后我就成了你，才知道那个讲台，举起的是别人，奉献的是自己……”孙艳一直觉得自己是一个平凡的人，是走进人群中就找不到的那种，但她常常被这首歌而感到激情澎湃。“平凡并不是平淡，虽然我并不是最好，但我要求自己什么事都要尽自己的最大努力，做最好的自己。”孙艳如是说。

“人生就是一个不断超越自己的过程，只有在这个过程中我们才能不断地成长。”孙艳还清晰地记得自己第一次被学校推荐参加区里优质课比赛的情景。当学校领导告诉她这个消息时，她感觉像做梦一样，足足兴奋了几天。孙艳非常珍惜这样珍贵的锻炼机会，牺牲节假日把自己关在家里细细揣摩每个教学环节，不厌其烦地一遍遍试讲，有时对着镜子，有时就把家人当学生……“当我的付出得到听课领导和老师的肯定时，心里充满了幸福！”

在孙艳的心里充满了感恩之情，她认为自己的每一次成长都离不开领导和教研室的帮助。她告诉记者，2011年是她人生的又一个起点。当时伏牛路小学成为区里新课改实验的两个试点之一，而她也成为了第一轮参加课改实验的老师。每学期都能近距离和人民教育出版社编写教材的老师接触，从中获得最新的课改信息，也经常有机会参加省教研室举办的研讨课互动。

“和这些教育专家在一起，仿佛自己的人生又看到了一种更充实的精神力量。”孙艳有了一种对教学如痴如醉的感觉，每当得到一些新的改革信息就进行大胆尝试。经过六年的锻炼，孙艳不仅在各方面都有了进步，还逐渐形成了“以学生为主体，以活动为主线，以会学为目标”的教学特色。这种旨在根据学生的身心特点和已有的知识基础，调动学生多种感官参与学习，设计丰富多彩的活动，使学生在获取知识的过程中掌握学习技巧和方法的特殊教学法获得了师生的广泛好评。

“回首悠悠逝去的十四个春秋，有苦也有甜。”孙艳忘不了自己为了上好一节课备课到深夜，忘不了自己的课被评为市级一等奖的激动心情，更忘不了学生毕业前给自己的评语“best teacher”……

虽然一路走来，孙艳被评为郑州市名师、荣获河南省骨干教师、河南省名师、国家课改实验优秀教师等光荣称号，也成为了学校的领导班子成员，但她始终从事着数学教学工作，没有离开教学一线。“当我站在课堂上，当我面对几十双纯真清澈的眼睛，当我看到孩子们在不断进步、不断进步，变得懂事的时候，我的心是满足的，也是幸福的！这种幸福溢于言表。”孙艳感慨地说。

本报记者 李杨

## 优秀征文作品选登

### 听听 秋的声音

听听，秋的声音，白云抖抖身体，“滴答，滴答……”是和雨滴告别的语音。

听听，秋的声音，金黄的稻子摇摇身体，“刷刷，刷刷……”是见到农民开心的喜悦。

听听，走进秋，走进这欢快的音乐厅，你开心地去听秋的声音。

秋的声音，在每一棵果树上，在每一朵白云里，在每一颗金黄的谷粒里。

听听，秋的声音，从远方匆匆地来，向远方匆匆地去。

听听，我们听到了秋的声音。二七区永安街小学校园记者 董琦羽



郑州日报小记者们在己丑年新春拜祖大典上与大典总导演合影

↑ 郑州日报小记者们在首届武术节上采访外国友人

← 郑州日报小记者赴韩交流采风团风采

你想让你的文章变成铅字吗？你想拍出优秀的照片吗？你想亲手制作一份报纸吗？你想升入郑州市知名中学吗？郑州日报小记者培训中心邀你来圆梦。

为了满足孩子们的全面发展需要，弥补课堂教育的不足，给全市小朋友营造一个提高综合素质、展示自我特长，同时培养写作、摄影、沟通交流能力的平台。郑州日报联合郑州新时代教育(集团)公司旗下郑州市金水区新时代外语培训中心，携手打造郑州市首家媒体小记者培训中心。经过五个月高密度的新闻采访、新闻写作、摄影基础、采访技巧、报纸排版等理论培训和采访民间艺人、采访特警大队、采访拜祖大典等实践相结合，经过实践检验，优秀小记者将成为郑州日报精英小记者。

本报校园记者站成立于2004年，八年来，这个由本报和市教育局联合成立，旨在提高学生综合素质和社会实践能力的小记者团体，在我市各中小小学校生根、开花并结果，每年都有数千名学生要求加入本报校园记者站。

本报校园记者站为大小小记者组织了丰富多彩的社会实践活动。每逢双休日，小记者们在本报工作人员的指导下，深入到省会的文化场所、企业、社区进行各类采访活动。如采访110指挥中心、特警大队，参观河南博物院、气象站，采访省、市领导，商界精英。八年来，本报校园记者的足迹遍布郑州市的各个角落。小记者在一次次的采访活动中，开阔了眼界、增长了知识、锤炼了与人沟通交流的能力。本报校园记者站也获得了社会各界的认可。

据介绍，凡郑州市区小学三年级以上、品学兼优的中小小学学生均可报名。报名者要有较好的文字功底、一定的写作水平和口头表达能力，热爱写作并能积极参加本报组织的各项小记者活动，服从管理。本报招收的小记者将由本报颁发小记者证，可参加本报组织的各类采访、采风活动。经过理论培训和实战检验，成为郑州日报精英小记者，将颁发郑州日报精英小记者证，可参与郑州日报社组织的重大采访活动和外访交流活动。小记者采写的新闻作品将在郑州日报中原教育版、小记者网及相关刊物上发表。本报小记者接受学校集体报名，本报将对组织学生集体报名的学校提供新闻宣传支持。

如果你觉得你够优秀，如果你想圆你的梦想，如果你想让自己得到锻炼，那就快来参与吧。

报名电话：67655572、67267726  
报名地址一：陇海西路80号郑州日报社一楼东大厅  
报名地址二：文化路和黄河路交叉口东南角新田大厦五楼



本报记者 李杨

### 现场播报

近日，为庆祝中国少年先锋队建队62周年，郑州师附小英协外语小学举行别具特色的大队委竞选活动；惠济区东风路小学举行了新队员入队仪式暨新老队员交流分享活动；惠济区弓庄小学开展了“自己的活动自己搞，自己的阵地自己建，自己的事情自己管”的少先队换届选举活动；金水区纬五路第二小学举行“红领巾向党，星星火炬代代传”新队员入队仪式；龙子湖第五小学举行了隆重而简朴的新生入队仪式。

图为入队仪式上，二七区兴华街小学的老队员给新队员佩戴红领巾并教他们行队礼。

郑浩摄

### 教奶奶学英语

“奶奶要学英语啦！奶奶要学英语啦！”这个消息传开后，家里就像炸开了锅一样，妈妈说：“您老了就别折腾了，别累坏了身体。”爸爸呢？撇撇嘴一笑转身走开了。我和奶奶站在了统一战线上，并主动担任起了教奶奶学习英语的任务。

不过我也纳闷儿了起来：奶奶为什么要学英语呢？后来才明白邻居家的王大爷这几天不知从哪儿学了几句英语，见到奶奶就两眼眯眯地

炫耀：“good mooning! good bye!”这可急坏了我那争强好胜的奶奶。说起来容易做起来难，真是不教不知道，一教吓一跳。一句简单的“good bye”，奶奶竟然学了一个小时，而且愣是被奶奶说成了“狗他伯”。可是奶奶却不气馁，经过了一个上午的学习，奶奶终于学会了几个简单的英语单词。看到奶奶脸上开心的笑容，我也暗暗松了一口气。奶奶年龄大了，记忆力开

始减退了，不管学成什么样都是可以理解的。这时再想想我年轻少壮的还不如奶奶学习时的那股钻劲，真是羞愧难当。同时，我也深刻体会到做老师的辛苦。

通过这件事情，我明白了做任何事情都是不容易的，只要不放弃就一定会成功的。以后我要好好学习，决不输给我的奶奶。

金水区农业路小学 左文恒 辅导老师 李彩红

### 一张钞票的经历

我是一张钞票，在被印刷厂的工人们制造出来之后，我才知道生命的意义……

一天早上，我和许多兄弟姐妹在同一列火车上有说有笑，快乐极了。几个小时以后，我被送进了银行，有一位阿姨把我从皮箱里拿了出来，折成一个正方形，放在一个黑灯瞎火的口袋里。几分钟后……我又被这位阿姨的儿子拿去买笔了，收钱的老板把我扔进了一个铁钱盒里。经过这番折腾，我本以为

可以休息一会儿。可是，老板又把我装进口袋，去菜市场买菜，于是，我又落在了卖菜阿姨的手里，闻着蔬菜的清香，我昏昏欲睡。可是，紧接着，我又被一位买菜的女士装进了口袋。

第二天清早，这位女士又把我交给她的女儿去买早餐。但是这个小女孩却把我放进了一个又大又可爱的存钱罐里。直到第二天，这个小女孩把我带到学校，我看到好多小学生正在往一个玻璃箱

里塞钱呢！原来他们正在捐款。就这样，我离开了小女孩的存钱罐，被火车拉到了一个陌生的地方，那里一片废墟。看到这样的情景，我的眼泪忍不住掉了下来。我下定决心一定要帮助灾区的人们。

我在人们手中传递，帮助他们换取各种各样的物品，方便他们的生活。这时我才明白，我的生活是充实而有意义的。管城回族区逸夫小学校园记者 张燕 辅导老师 魏国英

### 开学大吉

过完暑假，终于盼到开学了。一大早，我就背着书包高高兴兴地去上学了。到了教室，我感觉大家都长高了，也变得和以前有点不一样了。过了一会儿，老师进来告诉大家，今天的任务很简单：上午发书，下午竞选班干部。

“哇！发书了！”教室里嗡嗡嗡的说话声立刻就停止了，接下来是无数双期待的目光看着老师。语文书发下来了，数学书发下来了，紧接着是英语、美术、劳技……所有的书都发下来了。哗啦、哗啦……这是大家翻书的声音。

我翻开了语文书，发现五年级的语文书是那种很古板的宋体字，而四年级的语文书却是那种漂亮的书法字，真奇怪！我又翻开了数学、英语书……都比以前难多了。由此可见，五年级得更加努力啦。

下午开始竞选班干部。老师把要竞选的名字写在了黑板上。当选到体育委员时，十几双小手都快举成小树林了。老师惊讶地问：“为什么要当体育委员？”他们异口同声地说：“好干！”真有趣！

可是，当选到中队委员时，教室里突然变得异常安静，我的心也在怦怦跳，好像

有两个小人在打架，一个小人意味深长地说：“快举手呀，当上中队委，可以锻炼一下自己的能力。”另一小人又反驳道：“当什么中队委呀，五年级了，学习第一，中队委任务多，搞不好学习成绩下去了。”我心里七上八下的，一时拿不定主意。最后我一咬牙，给自己下了个死任务，既要当好中队委，又不让自己的学习成绩下降。我勇敢地举起了手，最后愿望终于实现了。

开学了，真是开心无比！惠济区东风路小学 校园记者 宋心怡 辅导老师 熊丽

### 迎国庆

新中国成立已经有62年了。62年时间，足够使中国像一只巨龙一样，以一个泱泱大国的身份重新屹立于世界东方！13亿炎黄子孙雀跃欢呼，举国同庆，我们骄傲，我们自豪！祖国母亲62年华诞！

62年间，中国从成功发射了神州五号、六号、七号载人航天飞船到第29届奥运会的成功举办，中国一步一个

脚印，从落后走到了今天的繁华。62年间，中国犹如那巍峨的长城坚不可摧。我记得：1997年香港回归，1998年勇敢应对南方罕见的特大洪水，1999年澳门回归，2003年对抗“非典”疫情，2008年汶川地震……中华儿女们从未言怕，灾难无情，人有情。他们手挽手将一个一个个灾害阻止在脚下！

62年来，有多少人辛勤劳动，为人民服务；有多少人舍身为国。62年的辉煌是我们全国人民用辛勤的汗水一点一滴积攒起来的。中国收获了，这使世界各国人震撼。中国，从开始到现在发生了翻天覆地的变化。祖国妈妈，您62岁了。我祝您生日快乐！郑东新区康平小学 郭华 辅导老师 朱传义